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Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:
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Három hóra 2 frt 50 kr.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
legjelen hetenklnt ötször, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton.

Szerda, april 6.

KyllMémi megjelenő ködeménr 
S hasábos sári Iá kr.

flagytjfib terjedelmi, liánt szinte 
több izbeli hirdetések alku szerint a

legolcsóbb árért.
Kélyegdi) : Minden beiktatásért 

külön 30 kr.

Előfizethetni helyben:
Te leg di Mi. Lajos és Csáthy 
Károly könyvkereskedésében s a 
Merkeset őségnél. — Egyébütt a pos­

tahivatalok utján.

Magyarország a Lajtán túli események­
kel szemben, 

ii.
U) A lengyelek- és szlovéneknek a reichs- 

rathbol kilépése sokkal jelentékenyebb ese­
ményeket idézett elő, mint egyelőre gondolni 
lehetett.

Maga után vonta az a bécsi összes mi- 
nisterium lemondását; és oly zavart okozott, 
hogy a nehezen összetákolhatott osztrák al­
kotmány alapját veszélyesen megrendítette.

Azon eseményt, hogy a császár a biro­
dalmi gyűlés s az összes 17 tartomány-gyűlés 
föloszlatásába belé nem egyezett, inkább 
kész volt egész bécsi ministeriumát elbocsá­
tani, — mindenesetre a különböző nemzetek 
jogai iránti figyelem jeléül lehet tekinteni.

Mert nagyon valószínű, hogy ha a bécsi 
ministerium azon előterjesztése elfogadtatott 
volna, mikép az országgyűlések föloszlattas- 
sauak, az uj választások után is oly erős, tán 
még ellenségesebb elemek kerültek volna ösz- 
sze, melyek a ministerium „osztrák-egységi“ 
magas politikája ellen, mely a nemzetek jo­
gait semmibe sem veszi, még keményebb tu­
sára vállalkoztak volna.

S akkor, bár később, csakugyan bekö­
vetkezik vala azon eset, mi most állott elő, 
hogy a ministeriumnak vissza kell vonulnia.

Azonban a ministerek lemondása utáni 
jelenségek, melyek Potocki grófot mutatják 
fölszinre jutni, — épen nem kedvezők azon 
remény táplálására, hogy a visszavonult len­
gyelek ismét belépjenek a birodalmi gyűlés­
be , mert föl nem tehető Potocki gróf politi­
kájáról, melylyel még a lengyelek is mindig 
elégületlenek voltak, hogy az a nemzetek ön­
állósági törekvéseinek, s saját kormányalko­
tási vágyuknak kedvező legyen.

A Potocki-ministeriummal tehát a dol­
gok állása aligha fog változást szenvedni; — 
legfeljebb idő-verés az, mit az előre ideigle­
nes kurm.;::yi. nevezhető ministerium utján 
megnyerni lehet. . . .

És az ideiglenes állapot, ha a kormány­
zás alkotmányos marad, sokáig nem tarthat.

Mert az Ausztriában függőben levő fon­
tos kérdések megoldása iránti várakozás az 
ideiglenes állapot alatt kielégítést nem nyerhet.

Azonkívül a közösügyes kiegyezés egyik 
sárkányfarka, a delegatio intézménye, az ide­
iglenes állapot alatt halálos vergődéseket len­
ne kénytelen kiállaui.

Mert a kilépett lengyelek és szlovének, 
összesen 42 tag, távozta után ugyan még a 
benmaradt 128 tag megüti a számot, mivel 
az osztrák ügyrend 100 tagot kíván érvényes 
határozat hozatalára; azonban ezen szám alig 
tekinthető egyébnek, mint egy erős párttöre­
déknek, mely csupán 5—6 szláv és olasz 
képviselő által támogatott németekből áll; — 
mely párttöredék működése, a távollevők el­
lenében, nem tekintethetnék egyébnek, mint 
az „egységes Ausztria“ eszméje mellett ver­
gődő, s elfogult németek erőszakos hadjára­
tának; — minek a többi nemzet hangosan és 
folyvást, minden mozdulatában ellene mon­
dana. —

A delegatio ideje közelget.
A birodalmi gyűlésből is 60 tag válasz­

tandó a delegatióba; s ha már most a bent

maradt nagy párttöredék e választást meg­
ejti: majd minden második tagnak egymásra 
kell szavazni; s hogy az igy alakult testület 
alig bírhat oly tekintéllyel, mely 17 tarto­
mány érdekei felett jogosan dönthessen, 
mutogatni is fölösleges volna.

Tehát a delegatiós alkotmányt és ki­
egyezést erős csapás fenyegeti; — ami a 
Lajtán inneni viszonyokra is jelentékeny be­
folyással lesz.

Igaz, hogy a honboldogitó jobboldali po­
litika s a diplomatikai ügyesség, egy ideig, 
találhat orvoslást e baj elhárítására; jelesen, 
delegatio hiányában, fölhatalmazást kérhet az 
országgyűléstől, hogy a közösügyes költségek 
felett a múlt évi megállapítás szerinti meny- 
nyiségben rendelkezhessék; de ezen orvosság 
roszabb lesz a betegségnél magánál is.

Mert egy az, hogy ekkor újabban tett- 
leg bebizonyul a delegatiókkal kormányzás 
tökéletlensége, nemcsak a lényeget, hanem az 
alaki oldalt tekintve is; örökös akadályokba 
ütközvén a nehézkes járműnek mozgása; s a 
Lajtán túli fájdalmas rángódás hullámaitól 
folyvást csapdostatván, nemzeti önállóságra 
törekvő, hajója Magyarország jobbléte iránti 
reményének.

De meg maga az alkotmányosság érzete 
is, úgy túl a Lajtán, mint nálunk, folyvást 
megtámadásoknak, s keserves bántalmazások­
nak tétetik ki az örökössé válni készülő ide­
iglenes állapotok rendszere miatt!

Mig végre azon veszi magát észre mind­
egyik fél, hogy az álezázott önkényuralom 
polypkarjainak kegyetlen ölelései szorítják 
össze alkotmányos életét!

Mi ráuk magyarokra nézve, — mindazon 
viszonyunknál fogva is, mit a közős uralkodó- 
ház iránti kötelékek létrehoztak,— alig volna 
komoly bajunk a Lajtán túli zavarok és al­
kotmányos s alkotmány-ellenes vergődések 
miatt, — haadelegatiók intézménye 
főn nem állana.

Megfizetnénk, amivel tartozunk, s amit 
egyszermindenkorra megállapitna a nemzet­
közi szerződés, miszerint Magyarország Ausz­
tria irányában örökös pótlékokkal szaporít­
ható , s idegen elemek által fölcsigázkató 
újabb, meg újabb terhektől végkép raegki- 
méltetnék.

S mig oda át, nemzetek harcza folyna 
nemzetek ellen, az önállósági jogkör feletti 
követelódzések miatt: mi itthon szép csende­
sen haladnánk a mivelödés, az anyagi és szel­
lemi jólét felé vezető utakon. . .

Mig a delegatio intézménye fenáll; ezt 
nem tehetjük !

Várnunk kell, mig elfujja azt, mint bu­
borékot a korszellem éles lehellete.

Miniszter-válság.
Kormánypárti lapok is ki merik már 

mondani, hogy nálunk is van már miniszter 
válság. Lónyay helyét Kerkápolyi hus- 
vét után már elfoglalja, ennek állomására pedig 
Vécsey J. b. Szabolcs megye főispánja lépend. 
Mikó gr. helyét G o r o v e tölti be; s kereske­
delmi miniszter Korizmics László 
lesz. Hollán Ernő is beadta lemondását s több 
első rendű hivatalnok a közlekedési ministerium 
kebeléből. — A beliigyminister állása sem tekin­
tetik szilárdnak , de az ennek lemondásáról! hir 
még idő előtti.

Eécsben feltűnt, hogy S c m e r 1 i n g 
2 óráig volt a császárnál kihallgatáson; félő,

hogy újra hatalomra vergődik. Most ugyan még 
nem jött conbinatióba; de tán későbbre van fen- 
tartva szolgálata. Most Potocki mellett Belsky, 
Lasser, Hye, ünger, Milosich, Mayrau, Spiegel gr. 
Rechbauer és Mende emlegettetik.

Újdonságok.
— Az előfizetési pénzt kérjük mielőbb 

beküldetni, hogy a lapkűldésben hiány ne mu­
tatkozzék. Az előfizetésre nézve legczélsze- 
rfibb és legolcsóbb: postautalvány 
mellett küldeni be a pénzt Lapunk hom­
lokán feljegyezvék az előfizetési árak. Uj 
előfizetőinknek megküldjük, a tárcsánkban 
folyó „tüzpróba“ czimü regénynek „az 
amerikai életből“ aprilelőtt megjelent 
lapjainkban kiadott részét is, hogy a regényt 
egészen birják.

— A Csokonai szobor felállítása 
iránt folyt tárgyalás közben Kaskovics Iván ur 
azon véleményének adott kifejezést, hogy a szobor 
a nagytemplom előtti piacztérre lenne felállítandó, 
a mivel egy felöl eléretnék ama czél, hogy nyílt 
helyen lenne az emlék, s könnyen szemébe ötle- 
nék kinek-kinek, másfelől pedig a szobor s kertté 
alakítandó környéke csak díszére lehetne a város­
nak. Ezen nézet helyességéről mindenki meggyő­
ződött; s csakis azért nem találhatott az párto­
lásra, mert a nevezett térnek kertté alakítása — 
mi meg sem kezdetett — sok időbe került volna; 
s annak berendezésétől senki sem akarta függővé 
tenni a Csokonai szobor felállítását.

Azonban az eszmét jó lenne felfogni az em- 
lékkerttársulatnak — melynek sikerült a főiskola 
és nagy templom közti dísztelen tért viránynyá 
változtatni —, annyiban, hogy a társulat terjesz­
kednék díszítésével a piacz felé is. Az hisszük, 
hogy ha az emlékkerttársulat a városi hatósággal 
együtt fogja a dolgot, Kaskovics ur tervét kivi­
heti, melynek körébe tartoznék az is, hogy a piacz 
közepéről a burkolat felszedetvén, s két felől a 
házak sorai mellett készíttetvén burkolat, a piacz 
közepe végig sétakertté lenne alakítandó. Mily 
gyönyörű kinézése lenne akkor piaczunknak, s 
menynyire szükség volna ott egy virányra, mely 
jó levegőt is szolgáltat, előre képzelhetni.

Most, midőn a város szépítése iránti érde­
keltség folyton nő: kár volna az eszmét végkép 
elrejteni; kivált, midőn a piacz rendezésé­
nek szüksége is általánosan elismertetett I

— Sfagy viliágosság terült el az égen 
tegnap estve 9 óra tájban északnyugotról; előszó- 
valami távoli irtóztató tűz ide vetődött sugár 
özönének gondolták; majd észeki fénynek keresz­
telték. A mintegy félóráig látszott s nagymérvű 
tért elfoglalt tünemény városunkban igen sok 
szemlélőt vont az utczákra. Többen állítják, hogy 
tavaly is épen ily időszakban hasonló tünemény 
volt látható, azon különbséggel, hogy a tavalyi 
nem képezett oly tömör, és vastag fényözönt s a 
mostaninál halványabb is volt.

** Azon hírre, hogy a debreczeni szín­
ház tagjai csak az idén mennek N.-Váradra, jö­
vőre pedig Pestre, a „Színpad“ azon megjegy­
zést teszi: „Mi örömestebb hallanék azon hirt, 
hogy Debreczenben maradnak, mert ez által azt 
bizonyítaná be az alföld fővárosa, miszerint télen 
nyáron egyiránt képes fentartani a színészetet, 
mire törekednie kell.“ ügy volna a legjobb az 
igaz, és érdekében is állana az igazgatóságnak, 
már csak abból a szempontból is, hogy az állandó­
sítással a társulat erőkben inkább gazdagodnék, 
miután a tehetségek jobban vágynának oda, hol 
jövőjük biztosítva van. Eddig ugyan N.-Várad is 
biztosította s e lelkes város áldozatkészsége mel­
lett aggodalom nem szállotta meg a társulatot, sőt 
maga az igazgatóság is, nyugodt lélekkel bocsá­
totta útnak, de ha majd a váradiak az idén csak­
ugyan végbucsut vennének színházunk tagjaitól, 
komolyabban kell gondolkozni a teendőkről; néze­
tünk szerint nem marad egyéb választás hátra, 
mint a színi idénynek meghosszabbítása.

Mert oly nyári állomást, mint a minő Nagy- 
Várad, itten körül közelben nem találhatni, de ha

volna is, bizonytalan, ha vajon a vállalat kifizet­
né-e ott magát? nem állana-e be tetemes anyagi 
hátrány, mely leginkább sulytaná a debreczeni 
intendaturát. Mig igy, ha a társulat megmarad: 
kétely, aggodalom nem merülhet fel, hiszen a deb­
reczeni közönség annyira megszokta a szín­
házat, hogy már is félve gondol a mostani idény 
közel végére s a hosszú szünetelés unalmaira. — 
Lenne itt közönség nyáron is, kivált ha állandó 
színkört építenének, bol egy héten ne lenne há­
romnál több előadás, vagy hát annyi, a mennyi 
jónak látszanék.

Színkör, igen az volna üdvös arranézve, - 
hogy a színészet állandóan fentartassék városunk­
ban. Egy kis bátorság! Nem kell megijedni 1 A kö­
zönség nem hagyja cserben a színházi bizottmányt, 
midőn ez az ö élvezetéről s a színészet érdekeiről 
gondoskodik!

— Szentgyörgynapi vásárunk
következő renddel tartatikmeg: juhvásár ajövö 
héten pénteken april 15-én; bőrvásár: april 
19-én; rendes vásárnap: april 24-én vasárnap, 
ugyanakkor sertésvásár; nagy baromvásár: ap­
rít 25- és 26; vásári lejáratú váltók fizetési ideje 
april 27-én délután.

*,* A népszámlálási munkála­
tokból már sikerült annyit megtudnunk, hogy 
Debreczen népessége felyül van a 46 ezeren. E 
csekély szám nem mutat a népszámlálás hiteles­
ségére.

*** Blaháné arczkrpéu most dol­
gozik Burszky István, ismert festőnk; szak­
értők szerint a kép sokkal bivebben lesz találva, 
mint már egyszer kijött kőnyomatban.

A Sajtóperek Debreczenben. 
Rácz Ádám „Borsod“ czimü lap szerkesz­
tőjének, — Eördögh István miskolezi 
honvédegyleti főjegyző elleni sajtóügy tárgyalási 
határnapul f. évim á j u s Ilik napja tűzetett ki. 
Weisz Zsigmond mint a „Schwimmer 
József“ kereskedői ezég tagjának nagy-váradi la­
kos s ügyvéd dr. Sonnenfeld Zsigmond elleni saj­
tóügy tárgyalási határnapul f. évi május 18 ik 
napjának d. e. 8 órája tűzetett ki.

** A színház ide s tova bezáratik, de 
nem marad még sem mindig zárva az idei nyári 
hónapok alatt, mert ott a nőegylet jótékony czélu 
műkedvelői előadást tervei, a felállítandó árvaház 
javára. Az elöleges lépések ide vonatkozólag már 
megtétettek, s azon erélyes buzgalom folytán, 
melylyel ez ügy egyesek részéről felkaroltatott, a 
siker iránt nincs kétség. — A múlt évben vég­
bement két rendbeli műkedvelői előadásra még 
élénken emlékezik vissza a közönség s csak ör­
vendeni fog, ha a tavalyi élvek, a nyári hónapok 
alatt ez évben is megújulnának. Később részlete­
sebben fogunk e tárgyra visszatérni, addig is 
örömmel üdvözöljük a kezdeményezést.

— A zenede! választmányi ülés 
mai napról, közbejött akadályok miatt, elmaradt.

— Hogy lehet meg-gazdagodnl t 
Bizonyos vendéglőben négy vízben főtt tojás ára: 
20 kr. A piaczon 20 krért 16 tojást adnak; minek 
vendéglői ára 5 krjával tesz: 80 krt; ha már 20 
krt veszünk is a főzési s szolgálati költség fede­
zésére, lesz a tiszta bevétel: 60 kr, miből a vételi 
20 kr árt leszámítva, marad tiszta nyereség 40 
kr, vagy is csak 200 percent 1 (beküldetett,)

— Sürgöny forgalom április 5-én 
a pénztárnál felvétetett sürgöny 43. megérkezett 
és kézbesittetett 35. felvett 115, kiadatott 115, 
összesen 308 db. Dobrowsky.

Meghaltak. Mart 30. Czanka István 
48 éves vizkórban H. u. Fodor Jánosné Ferenczi 
Zsuzsánna 22 éves gyermekágyban. V. u. Fodor 
Gábor 1. Sára 1 éves ránggörcsben. 31. H. u. Ko­
vács József f. Ferencz 20 éves tüdüvészben. Apr. 
1 Cz. u. Szilagyi József 72 éves végelgyengülés­
ben közkórh. Vas Jánosné Mészáros Mária 36 
éves vizkórban. Cs. u Barta János f. János 2 he­
tes béllobban. Cs. u. özv Fehértói Jánosné Koszta 
Sára 80 éves szélhüdésben. Cs. n. Miskolezi János 
1. Mária 5 hónapos ránggörcsben. 2. H. u. Molnár 
János f. József 2 éves bélsorvadásban. P. u. Búzás 
István 1. Juliánná 2 hónapos ránggörcsben. Cs. u. 
Gombos István 31 éves tüdővészben 3, P. u. Kis 
György 70 éves végelgyengülésben. P. u. Ónadi 
Sámuel f. Sándor 1 hónapos béllobban. Cz. u.

Rácz Mihály 1. Juliánná 12 éves gümökórban. Cz. 
u. Farkas János f. János 12 éves tüdősorvadásban 
P. u. 4 Dénes Sándor f. Sándor 7 hónapos ráng- 
görcsben. Cs. u. Dári István 1. Juliánná 4 napos 
ránggörcsben. H.u. Orosz János 1. Juliánná 1 éves 
tüdövészben.

Rom. kath. mart 27. Birki István 1. Mária 4 
hónapos béllobban. Kaspirkó Mária f. Gyula 7 
hónapos ránggörcsben. apr. 2. Gaszner Károly 1. 
Irma forróvizbeesett.

Országgyűlési értesítő.
— Elnök : Somssich, a ministerek közül je­

len : Lónyay, Horváth, Bedekovics, Mikó. Több 
kérvény adatik be. melyek a kérvényi bizottság­
hoz utasittatnak. Horváth Boldizsár igaz- 
ságügyminister Wáhrman interpellátiója folytán, 
előterjeszti, hogy abüntetőtörvénv könyv 
már csaknem egészen készen van, s ha akadályok 
nem jőnek közbe, a legközelebbi télen a ház elé 
terjesztetik; a kereskedelmi törvényja­
vaslat készen van, a szakférfiakkal közöltetik, s 
s aztán előterjesztetik; a csődtörvény előter­
jesztése őszszel következhetik be. Utal a köz­
jegyzői intézmény behozására is. — Aztán Ti­
sza László interpellatiúja folytán, feleli, hogy a 
sajtótörvények rosszak ugyan, de a büntetőtörvény 
könyvben fog foglaltatni a sajtóeljárás is, mi­
ről külön rendelkezni nem volna helyén. A hirlap- 
biztositék feletti rendelkezés addig a sok teendő 
sorában csak időtöltés volna. Az elöleges vizsgá­
latnak a sajtó közleményeire nézve Erdélyben, 
úgy az esküdtszéki eljárásra vonatkozólag készen 
van a törvényjavaslat. — A feleletek tudomásul 
vétetnek ; Tisza László azonban a hírlap biztosí­
ték kérdésének csekélylését nem helyesli.

Az 1870-iki költségvetés feletti központi 
bizottmány! jelentés került napi rendre, mely azt 
változás nélkül elfogadtatni javalja. 1870-re elő- 
irányoztatott rendes kiadásul: 153.889,661 ft, 
rendkívüliül pedig 38.652,677 ft, mi meg is sza­
vaztató: rendes bevételek 147.791,354 ft. rend­
kívüliek 36.541,505 ft. Elnök : e törv. javaslat 
holnap harmadszor fog felolvastatni, s a felsőház- 
boz átküldetni.

Következett a szabadalmazott osztrák ál- 
lamvasut megadóztatására vonatkozó törvényja­
vaslat, s Tisza K. idevonatkozó határozati javas­
lata. Lóoyay: Tisza K. kívánatét helyesli; s ő fel­
világosításokat adand a pénzügyi bizottmánynak 
a déli vasuttársulattali szerződés tárgyában. Mikó 
or. hasonló észrevételt tesz. Minek folytán Tisza 
tv. határozati javaslata elfogadta tik, s >-0.-71 etes 
vita alapjául a törvényjavaslat is, mely aztán ke­
vés módosítással egészen is elfogadtató.

Lónyay több szentesített törvényjavasla­
tot terjeszt elő.

Az ülés erre '/4 1-re elosztó.

Fővárosi értesítő.
** A magyar királynénak van 

szánva az idei húsvéti arany-rózsa, melyet a pápa 
minden husvét alkalmával szokott megszentelni, 
s azt a kath. fejedelemasszonyok egyikének adja 
ajándékul. A rózsa már megszenteltetett Rómában 
nagy ünnepéllyel.

** A budai királymalomnál foglalkozó 
munkás hat éves fia minden felvigyázat nélkül 
ment a Duna partra játszani s csak hamar a vizbe 
bukott. Egy közellevö csavargőzösről észrevették 
a gyermek elmerülését, hanem midőn a hajóho­
roggal segélyére siettek s kihúzták, a gyermek 
már halott volt. A malomban munkálkodó apa, 
csak gyermeke hullájához érkezhetett meg.

** Az Erzsébettéri fabódét 
a városi tanács rendelete szerint, május végéig 
elpusztítják. Gundy szerződése virágvasárnapon 
telik le, s utána harmadnapra mindenestül ki kell 
költöznie a rozzant épületből.

** Husvét első napján érdekes 
séta-zenereunio fog tartatni a vigadó nagytermé­
ben, részben a zenészsegélyző egylet javára s 
részben az orsz. dalár ünnepély elöleges költségei 
fedezésére. Ez alkalommal tombolajáték is lesz, 
három pénznyereménynyel.

** A népszámlálási költsé­
gek Pesten összesen 12,937 frtba kerültek.

TÁRCZA.
A tüzpróba.

Regény az amerikai életből.
Irta: Or. Williams J. B.

(Folytatás.)
—- Oh én úgy hiszem, nem fogja ön azt 

tenni — viszonzá a nő elszomorodva, mert egy 
jólfizetö kosztost elveszteni sehogy sem volt 
ínyére. Remélem doktor, hogy ön mindazt, a 
mit önnek mondtam, nem vette oly nagyon zokon, 
— kivált ha tudja, mily sok küzdelem, fáradtság, 
bosszúság és gonddal jár ily tápintézet fentartása. 
Elnéző lehetne ön irányomban azért, hogy néha 
rósz hangulatban voltam. Még ma is mondtam 
Cassandra leányomnak, hogy félek, hogy talán 
olya kát mondtam önnek, melyeket nem lett volna 
mondanom szabad; de Cassandra azt mondta, 
hogy a doktor gentleman, ki nem rótta nekem 
bűnül fel, a mit bosszúságomban mondtam, miu­
tán a háztartás oly sok bajt, gondot okoz.

— Én nekem holnap el kell hagynom e há­
zat, — válaszolt Reginaid — még ha kétszerié 
jobban bánt volna is velem mint Wilson kapi­
tánynyal szokott, ez mitsem segítene; de én azt 
hiszem Scratchemné asszony, kegyednek még 
sem kellett volna velem mint valami tolvajjal 
hinni, mivel esetleg néhány hétig a kosztpénzzel 
hátrányban maradtam. Egyébiránt ne is beszél­
jünk erről többet.

. Scratchemné azonban még hosszú védbe- 
azédet tartott, s bizonyításul Cassandrával folyta­
tott párbeszédéből többször idézgetett. De feles- 
*eE^’hogy olvasóinkat efélékkel untassuk. Alig 
szükség említenünk, hogy a derék asszonyságnak 

sikerült Reginaldot visszatartani.

Ebéd folytán a többi kosztos nem győzött 
eléggé bámulni, Scratchemnének Charlton orvos 
iránt tanúsítóit szívélyes magaviseletén. Ha lier- 
czeg leundett, sem kívánhatott volna tisztessége­
sebb kiszolgáltatást. Természetesen gyaniták, 
hogy tartozását már lerótta.

Ebéd után szobájába vonult Reginald, bogy 
holmiját bőröndjébe rakosgassa. Csaknem hét óra 
volt, midőn e munkájával készen lett, s e pillanat 
ban kopogtattak ajtaján.

— Szabad! — kiálta Reginaid.
Az ajtó megnyílt s Larkins Péter lépett be.
— Mivel tölti ma este az időt doktor ? — 

kérdé Péter.
Semmi különössel, — viszonzá Reginaid. 

De miért kérdezi ön ?
— A Ravel testvérek a Niblo-Gardenben 

játszanak ma, és én nagyon szeretném, ha ön ki- 
sérőtársam lenne. Reginaid pillanatig gondolko­
zott. Larkins Péter a fiatal orvost nagyon ked­
velte, s ama nagy vonzalommal viseltetett iránta, 
mint a csekélyebb szellemek szoktak rendesen 
azokhoz lenni, kik szellemi főlénynyel bírnak. 
Reginaid nagyon becsülte ugyan a versiről, de 
nem számitá barátai közé, mert természetük nem 
egyezett. Larkins betegesen szenvelgő volt, és 
Reginaid, habár csodálója minden valódi, tiszta 
érzésnek, inkább a gyakorlat embere volt s nem 
igen gyönyörködött Péternek émelygésig túlzott 
szenvelgéseiben, ő rendesen kinevette Larkins bo­
hóságait a igyekezett őt azokról gyakran elszoktat­
ni, azonban siker nélkül, mert tyabb találkozásnál 
Larkins mindig ismételte bolondságait

Reginaid elgondolta, hogy már másnap 
úgyis elvál Larkinstól és hogy őt jövőben valószí­
nűleg csak nagyon ritkán fogja látni; annálfogva 
csupa jóindulatból beleegyezett, hogy az estét« 
fi társaságában töltendi.

A fiatal emberek hirtelen megvacsoráltak s 
elhagyván a házat a Broadway felé vették utjokat 
a Niblo-Garden irányában. Egyikük sem vette 
észre ama két férfit, kik az átellenes oldalról át­
mentek s karonfogva követték őket.

— Mily üres világ ez! — sóhajtott Larkins, 
midőn a Brodwavra érkeztek.

— Igaz, — szólt Reginaid nevetve — vala­
mennyi geolog arra a meggyőződésre jött, hogy 
mi csak egy vastag kérgen élünk s hogy földgöm- 
bünk belseje üres.

— Ejh, csak még sem szép dolog az doktor, 
hogy velem ily módon gúnyolódik, holott ön jól 
tudja, mit akartam az által mondani. Én nem a 
phisikai, de az erkölcsi világot értem.

— Mit ért ön e kifejezés alatt: „erkölcsi 
világ ?“ - kérdé Reginaid.

— Azt, hogy az emberek nem olyanok, mint 
a minőknek látszanak, hogy valamennyien álnok­
ság szálaiból szőtt köpenyt hordanak és hogy az 
igazság mélyebben fekszik a kutban, semhogy va­
laki méltónak tartaná a fáradságra, hogy azért 
leereszkedjék s fölhozza a mélységből.

— Valóban szégyen Larkins, hogy ön, ki 
még oly fiatal s csak most lépett az életbe, már is 
ily beteges érzelgéseknek adja magát. A világ 
eléggé jó; kétségen kívül vannak benne rósz em­
berek, de vannak ám bővében jók is. És ha az 
igazság valamely kutban rejlik is, sokan voltak 
már olyanok, kik azt kikeresték; egyébiránt véle­
ményem szerint sokkal helyesebb az élet fényol­
dalára tekinteni, mint folytonosan szomorú gon­
dolatokkal bíbelődni.

— Ez mind igen szépen hangzik - viszonzá 
Péter, de önnek mégis csak be kell vallania, hogy 
az álnokság mindenütt uralg a világon, és hogy 
minden ember viseli köpenyét,

— Én ezt korán sem ismerem be, — vi­
szonzá Reginald; — igaz, hogy vannak á világon

álnokok, de ezek csak az erénynek adóznak. Ha a 
világ olyan lenne, mint ön kívánná, akkor valósá­
gos pokol volna az. Nem Larkins, legyen meg­
győződve, hogy ott a hol egy á'nok van, százával 
van a jó és becsületes ember is.

így csevegtek, mig a színházhoz nem értek. 
Még nem voltak kinyitva az ajtók, de kívül már 
roppant néptömeg várt. Reginaid ás társa türel­
mesen foglaltak állást a tömegben, várva mig be­
juthatnak.

Ama két férfi, ki őket lakásuktól kezdve 
követte, egész a színházig mindenütt szorosan 
nyomukban volt. Midőn a két ifjat a tömegben 
helyet foglalni látták, egyik valamit súgott a má­
siknak, melyre ez azonnal megfordult és sietve 
távozott az alsó város felé.

IX.

A boltozatos terem.
A következő események könnyebb rnegért- 

hetése végett szükség, bogy elbeszélésünkben né­
hány órával visszatekintsünk.

Délutáni három órát ütött Előadásunk 
színhelye Evelyn Róber 5-ik sétányon fekvő laká­
nak egyik pompás szobája. E szoba mind ama 
fényűzéssel el van árasztva, mit csak gazdagság 
előteremthet. A falak vastag bíbor- és arany sző­
nyegekkel vonvák be s nehány kitűnő olajfest­
ménynyel ékítve. A hosszúkás franczia modern 
ablakokat rózsaszín atlasz függönyök díszítik, s 
értékes szőnyeg borítja a padlatot, mely oly vas­
tag, hogy a lépésnek legcsekélyebb nesze nem 
haitik rajta. Székek és pamlagok a legszebb ró­
zsafából készülvék, s a legnehezebb vörös átfess- 
szál vonvák be. Pompás müvü asztal fogUdje el a 
szoba közepét, melyen üvegharang alatt remek, 
művészileg készített virágcsokor áll; azonban a

természetes virágokban sincs itt hiány, mert a 
márvány kandalló párkányán nehány ily csokor 
díszeleg, habár tél uralkodik. Néhány hickory- 
törzs, mely a kandallóban lobog, kellemes meleg­
gel látja el e gyönyörű szobát. Egy szögletben 
kis kabinet-piano áll. Az egész szoba a legkelle­
mesebb illattal van megtelve.

Ez magán szobája Máriának, Evelyn Róbert 
fiatal nejének.

Midőn mi olvasóinkat ez igéző szobába ve­
zetjük, nem találjuk azt üresen. A lak úrnője ül 
ott pamlagának egy szögletében, látszólag mély 
gondolatokba merülve. Ha már akkor is kedves­
nek találtuk őt, midőn a magános laknál láttuk, 
most elmondhatjuk felőle, hogy páratlanul szép. 
A legértékesebb selyem öltözet van rajta, a nyak­
nál oly mélyen kivágva, hogy gyönyörű alakját 
egész nagyszerűségében szemlélhetjük; az ala- 
fa ás trom váilak, a bőr ritka szép színe, mely a tűz 
világánál a legfehérebb atlaszt fölülmúlja s a leg­
előnyösebben emeli ki, oly bájos képet tüntet 
elénk, hogy aki látja, épen nem csodálkozik rajta, 
hogy Evelyn Róbert az ő igéző szépségének rabja 
lön, s kezét, szivét és vagyonát ajánló föl neki.

De ámbár Evelynné asszony minden fény­
űzéssel körül volt véve s csaknem határtalan ösz- 
szeg állott rendelkezésére, melylyel minden leg­
kisebb vágyát kielégíthette, mindamellett e pilla­
natban nem a legjobb kedélyben látszott lenni 
Minden pillanatban komoran vonult össze szépen 
ivezeti szemöldöke s a megvetés keserű mosolyt 
lebegett ajkain.

Mintegy félóráig volt e szép asszony bou­
doir Mában egyedül, midőn az ajtó felnyílt és Gás­
pár fivére lépett be.

■ jg. (Folyt köv.)
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Ipolyi Arnold olvasott fel értekezletet .Megy» 
történeti kuttó-tanulmányok. L- Béla névtelen 
jegyzője* czimmel. Ezután Gyulay Pál, mint a Ka­
rácsonyi pályázatra beérkezett müvek bíráló-bi­
zottságának előadója, olvassa a jelentést, melyben 
két müvet a „Színre szint, és „Az udvari bolond* 
czimüeket említi, mint figyelemre legméltóbbakat 
megnevez még hármat, a „Ne fújd a mi nem éget. 
— „Kortesnők* — „Politikus asszonyok* czimü-e 
két; jelentését azonban ekép zárja be: „E müvek 
valamelyikét kellett a bíráló bizottságnak a kará­

csonyi-pályadij 100 aranyával megkoszorúzni. 
Két bíráló arra szavazott, bogy a díj ne adassek 
ki, bárom, hogy kiadassák, de megosztva a két 
mü között. Azonban , hogy melyik két mü része­
süljön a 200—200 arany jutalomban a bárom 
szavazatból álló többség nem tudott megegyezni s 
igy egyhangúlag a pályadij ki nem adásának

ajánlása határoztatott.“
= Alniási Balog Pál könyvtára 

nem vándorol külföldre; miután az az ország köz-1

— Mi volna máé, mint a Lónyay pénzügy ér 
nr által kitüntetett brillians pénzügyi helyzet, ki 
elméletben csak úgy ontja a millió meg millió fe­
leslegeket, de ha gyakorlati módon akarunk afelől 
meggyőződést szerezni — bezzeg markolhatunk a 
nagy semmibe!

— Hm! amilyen gyors a kérdés, ép oly arra 
a felelet! Múlt csütörtökön, midőn a jobboldal 
corypbeusai P n 1 s z k y, meg az öreg Szent- 
i v á n y i úgy elandalodtak Gyczyhez intézett 
furfangos beszédén Lónyay urnák, bogy azt, — 
fejüket két kaijukra hajtva, horkolták át vagy 
másfél órán keresztül. Már az ilyen embert ma­
gam is szeretném szárazdajkának éjenkint oly 
nyughatatlan, ordítozó gyermekem mellé.

— Az igaz, hogy többet érne a felcser ren­
delte álompornál!

— Hanem már most meg én kérdek valamit 
Dörmögi szomszédtól, — szólt Dünnyögi.

— Csak ki vele iziben, — válaszol rá Dör­
mögi.

— Azt mondja meg szomszéd nekem : j óbb 
vagy baloldali valláson van-e az országgyű­
lés háznagyi hivatala ?

— Epen jó helyen kérdi szomszéd! A jobb 
oldali valláson s ezt én a legérzékenyebben ta­
pasztalom, mert midőn a napokban egy öcsémet 
kerestem fel a baloldali irók karza­
tán, oly pokoli sötétségben hatoltam fel, hogy 
nem láttam, hová lépek s elbukván, homlokomat 
összetörtem. Most is viselem a kék foltját. Midőn 
e miatt öcsémnél panaszkodtam, ez azt felelte:

a gróf bízvást apellálhatna választóira, mert még 
Marozsán sem lépne fel ellene, — ki pedig 
minden alkalommal jelölt akar lenni, •— de pártja 
mindannyiszor csak — a barangozőból áll.

Az értelmiség nagy lelkesedéssel fogadta a 
hirt, hogy Zichy a baloldalra tért; ezt kellett vol­
na tennie előbb is. Különben a gróf megválasztása 
alkalmával tartott beszédében is hangsúlyozta, — 
hogy ö mindenben saját meggyőződését követi, és 
e vallomását már többször be is bizonyította tet­
tekkel; egyre különösen a Napló is emlékezhetik, 
mikor régi esti lapja ellen épen a grófkeltki;vagy 
talán ezért is nem tiszteli a gróf meggyőződését ?

Kifogásnak kell továbbá kinyilatkoztatnunk, 
hogy Zichy ellen választói körében bizalmatlan- 
sági szavazat készülne. Erről mi sem hallatszik a 
választókerületben.

Mi a legöszintébben üdvözöljük Zichyt az 
ellenzék derék férfiai sorában, és — az itteni han­
gulatból következtetve, — biszszük, hogy mostani 
politikai elve mellett, jövőre egyhangúlag közbi­
zalom emelendi képviselői méltóságra.

Egy ellenzéki választó.

kincsévé vált. A közoktatási minister megvásá­
rolta s a tudományos kincsek legnagyobb része Hja ! nem úgy van a jobboldali irók karzatán, ott

.»««.mi »r«« «. —■ E. ige», sssisaas
nagy nyeremény leend a főváros tudomány szom- mjg itt akár nyakunkat törhetjük, míg feléi ünk s
ías ifjúságára nézve, mert e könyvtárban majd: vagí ^adnunk kell felső kabátunkban a jól fütött
J J b , , , , I teremben, vagy pedig egymásnak olebe vagy ha
mindazon újkori általános tudományos érdekű tára ke|| azt fölraknunk. Ez a megkülönböztetés 
munkák megvannak , melyeknek az egyetemi; is mutatja hát, hogy a háznagyi hivatal a jobbol­

dal vallásában lélek zik!
— Igazsága van szomszéd I

nyoa cseléd meggyilkolt — pénzéért; pedig tudta, 
hogy csak 5 ft volt nála.

♦•(Rövid fairek.) Kende Kanut or­
szággyűlési képviselő édes anyja Bzv. Kende Zsig- 
mondné, szflL Kállay Katalin márcz. 22-én, életé­
nek 72-ik évében Czégényen Szatmármegyében 
elhunyt. — Pestmegye Péteri nevű helysé­
gében a szőlő közt egy birtokost, agyon ütött a 
csősz, aztán a meggyilkoltat egy kazal szalumba 
dugta, s ott összeégette, de másnap ráakadtak. —
Miskolczon a színházat husvét után egy 
hóra Tóth Jenó vette ki.

*„* U j találmány. Győrött van ne­
hány iparlovag, kik a szegény vidéki emberrel 
megalkusznak, hogy vigye el őket bizonyos távol­
ságra, azután kicsalják a szekerest egy félreeső; Legújabb,
korcsmába s ott kirabolják minden pénzéből. |

* * Nyitramegye bizottmánya elha-! — Tapolcsan, april 5. A nyitravöl- 
tározta egy mintagazdaság felállítását. ;g)'> vasút érdemében ma nagy számmal megjeieM

».»Addig jár a korsó a kotr a, j gyártulajdonosok, földbirtokosok, több várod fi 
m i g eltörik. Több izr. templomot raboltak .községi képviselők itt értekezletet tartván, páVto- 
ki mostanában a dunai vidéken, s elvitték az;lási kérvény benyújtása az országgyűlés elé hatá- 
5—600 ftos thórákat is, különösen Váczról, Tatá- roztatott.

szavazó közt csak 6 millió tud olvasni, 3 g,:«,. 
pedig sem írni, sem olvasni nem tud. Az ni re 
formirányzat tehát nem haladást jelent, hanem 
épen visszaesést a statuscsinyállapotba, a decemh 
diktatúra álezázott visszaállitási helyzetébe a° 
utósó választások óta egészen más szellem f0Ej.u 
tért a törvényhozó gyűlésben ; a középpárt jLrt 
hert megbuktatta s az önálló kormány iránti t6 
rekvések mind erősebbek lőnek, a mivel egyfiii 
járt a sajtó szabadság és gyülekezési jog. /L 
szár átlátta a veszélyt, mi fenyegeti. Hasonszenvi 
gyógymódhoz folyamodott: a közjólétet nép?z, 
vázát által akadályozni. Meddig tart e szeofén" 
vesztési játék: nem tudhatni! -

könyvtár igen nagy hiányát érezte. Ez által az 
egyetemi könyvtár egy lépéssel közeledett ahoz, 
hogy megfeleljen rendeltetésének.

** A ezukor - utczában ház 
építésével foglalkoztak, midőn felülről egy tégla 
leesett s egy épen ott járó napszámos gyerek fe-, 
jére hullott és agyonütötte. j

Az akadémia könyvtárát igen be-' nek fel oly jelenségek, melyekben közelgő meg- 
cses ajándékkal növelte Koválchich József, nyug.i oszlásának jeleire ismerhetünk. Ilyen jelenseg vol 
orsz. levéltárnok. Páratlan gyűjteményét, mely közelebb az é 1 e s d 1 valaszto-kerulet ifjukep- 
175 kötetben a magy. orsz. gyűlésre vonatkozó: viselője, Z i c h y J e n o grófnak a jobboldalról 
minden okmányt lt>01-től 1846-ig magában fog-i az ellenzék táborához való átlépte, mely kiválóan 
lal, a 46-ki „Közlöny“ egy teljes példányával a „Pesti Naplónak* nem tetszik. A nevezett lap 
együtt az akadémiai könyvtár részére felajánlotta.

Zichy Jenő gróf és választói.
(Saját levelezőnktől.)

Élesd, april 4.
A kormánypárt kebelében igen gyakran tün-

Megjegyzendő, hogy a gyűjtemény egy része 1601- 
töl 1704 ig Írott tartalmú és sok ezerekbe került.

— A hon alapítás ezredéves ünne­
pélyes megtartása iránti intézkedésre Pest ré­
széről az országgyűlés kéretik fel.

Pesti röppentyűk.
— Mi a legolcsób dicsőség Vj 

— kérdi Dörmögi.
— Az, mikor Andrássy gróf ügyérelnök va­

lami furcsát akar mondani s a neki térdet- 
fejet hajtó jobboldali honboldogitók, kénytelen.; 
kelleti,— uitgi ljenzik, — válaszol Dörmögi

Az sem rósz. Hát még?
— Vagy pedig, mikor a „Borsszem- 

jankó* az ügyérelnök ur fura ötleteivel „bril­
líroz g a t.“

— Az is csak megjárja! Hanem még egyet 
kérdek: — Melyik a legkeményebb 
csont, melyen már régóta nemcsak mi balol- ‘ 
daliak, de a jobboldaliak is hasztalan „rágód­
nak*, mert nem képesek eléggé ruegeroész-j
* e 11 1 ’ í mondattak. Ilyen többséget csak — a mostani

— No már két kérdést megfejtett szomszéd; jobboldalnak kívánunk, és úgy látszik, szereti is, 
de a harmadikkal se maradjon adósom. - Fejtse; mert dicsekszik vele. Mi pedig ismervén a körül- 
meg nekem : — M ík 0 r tartott Lónyay menyeket, bátran merjük állítani, hogy Zichy, ha 
nr az országházban „leganda-; baloldali programmal lép is fel, nem bukik meg, sőt 
litóbb* szónoklatot? akkor egyhangúlag választják el, s e tekintetben

74-ik száir.u esti kiadásában Z 
sorok olvashatók: „A gróf urat tudvalevőleg, 
Deákpárti programra alapján választották meg. 
Ha baloldali lett volna, - az é 1 e s d i kerület­
ben kétségkívül kisebbségben marad, mert itt a 
többség határozottan Deákpárti. A gróf urnák tel­
jes szabadságában áll nézetét megváltoztatni; de 
de reményiem választóira is apellál, s uj válasz­
tás alá veti magát. Különben úgy hallom, hogy a 
gróf választói körében, ellene, bizalmatlansági 
szavazat készül. D. J.“

E sorok a Napló szerkesztőségében a gróf 
visszaretten lésére írathattak, és — 
oly egyén tollából folyhatnak ki nem csak a múlt 
választási viszonyokról, de még az élesdi kerület­
ről sem bír kellő ismerettel, mert különben nem 
irt volna ily képtelenségeket.

Választó kerületünk polgárai legnagyobb 
részben románok, kik nem foglalkoznak a kormány 
magas politikájával; sőt pár román pap, Marozsáu 
(Réven) és Siarkadiu (akkor báród! pópa) most 
biharmegyei másod tanfelügyelő, kik Zicbyre sza­
vaztak, nyíltan bevallották előttünk (a gróf háta 
illegett), hogy ők baloldaliak; a választási elnök 
nyilvánosan tudtára adta a grófnak, hogy az ér­
telmes intelligentiából alig egykét ember szava­
zott rá.

Mindezek alkalmilag a hírlapokban is el-

%* Mi haszna van a gyónás­
nak? — Kitűnik e következő esetből. Jászbe­
rényben egy korcsmában egy embert megloptak 
mulató czimborái; az ügy feladatott a kipitány 
nak, ki befogatta mindazokat, kiket gyanú terhel­
hetett, és csak az igazi tolvaj nem került hálóba; 
a tolvaj czimbora hallván az ártatlanul szenvedők 
sorsát, elment a barátokhoz, ott meggyónta, hogy 
ő 300 ftot lopott, és ezt most visszaadja a gyón­
tató atya kegyes kezeihez, hogy szolgáltassa el 
illető helyére. Ez meg is történt, de a tolvaj neve 
a gyóntató pap titka maradt. Mégis vau baszna a 
gyónásnak.

*,* Ki az ellenséged magyar? 
A Kunságban valahol honvédlovasok mentek gya­
korlatra; egy tanya mellett tréfából kérdé egy 
tiszt az ott pipázó magyartól: „Járt-e erre ellen­
ség, atyafi?!“ „Épen tegnap járt uram !“ — 
„Kicsoda?“ — kérdi tovább a tiszt. „A fináncz“ 
— lön a válasz.

%” Népnevelési adat. A nép- 
összeirás alkalmával szomorú eredményekre ju­
tottak némely vidéken a népművelést illetőleg; 
Polgárról — ezt Írják : van 6892 lélek, írni és 
olvasni tud 760 férfi, 487 nő; sem Írni sem ol­
vasói nem tanult: 2398 férfi és 2520 nő, össze- 
sensen 4918 személy. Vallásra nézve: 5752 rom. 
kath. 756 református, 317 héber, 50 görög katb. 
17 evang. vallásu.

%* Hirdetési kuriózum. Egy 
vidéki lap e következő hirdetést hozza: „E hó 

c h y gróftól ej 11-én S. ur estélyén egy uj kalap véletlenül eltűnt 
egy ócska helyett; ha az uj kalap pár nap múlva 
nem lesz tulajdonosa kezében, az ócska kalap tu­
lajdonosa nejének, egy szerelmes levelet fog át­
szolgáltatni, mely a kalap bélésében találtatott.“ 

*„* Szomorú dolog az, a mi ref. 
hitü népünk részéről, hogy vallási elveiket még 
anyagi önérdekből is készek változtatni; sajná­
lat raméltó példát látunk erre nézve a múlt évben 
P. Tamásiban, hol néhány fillérért akartak katho- 
lizálni; most Hódmezővásárhelyről értesülénk ily- 
féle hírről, ott is a ref. vallásu nép egy része ki­
nyilvánította, hogy áttér az unitária vallásra, ha 
a lelkész szabad választásától elüttetik.

V Köszénbányát akarnak létesí­
teni Lipcsén, Huszt mellett, mivel ott igen gazdag 
telepre akadtak. Máramaros megyében az erdő- 
pusztítást ez nagy mérvben gátolná.

»/Nincs hitel. Pécsett a kath. pap 
kihirdette a szószékről ájtatos híveinek , hogy ne 
nézzék meg a színházban „Ubrik Borbálát,“ mert 
az a papságot gyalázza. Természetes, hogy akkor 
este „telt ház“ volt.

%* Hány lélek van Nagyvá­
radon? 28,698. Helv. hitv. 8424. Sem írni, 
sem olvasni nem tud 5807 férfi, 7606 nő. írók 5. 
Művészek 88. 100 éven felül csak egy nő van.

%* Kis Peleskén, a hires nótárius 
egykori hazájában (Szatmár mellett) nagy tűz 
volt márcz. 26. éjjel, a környéket egészen bevilá­
gította, sőt Szatmár tornyaira is fényt vetett. 
Okát nem tudják.

*,* Gyilkosság 5 forintért. 
Ez is Szatmárban történt; egy kötélgyártót bízó­

ról, Bonyhádról sok kincs veszett el az isten há­
zából, most kisült, hogy a rabló egy Miskolcz kör­
nyékbeli mészáros; Nagy-Kállóban is több lopott 
tárgyat adott el.

*,* Pünkösdi prófétaság. Tö 
röcskén (Somogymegyében) egy ember kezdte 
ámitni a népet, különösen csodás alvásának sokan 
hittek; de az orvos kiábrándította öt egy kis hi­
deg vízzel.

Politikai szemle.
— Az osztrák minister- és alkotmány - 

válság, mely a lengyelek , szlovének , triestiek, 
grácziak ismert lépései által újabb kellemetlen 
helyzetbe jutott, a csehek közt nagy kárörömöt 
idézett elő, s most inkább, mint valaha, remélik 
azon tervök s óhajtásuk kivitelét, hogy a Magyar- 
országéhoz hasonló nemzeti kormányt nyernek. 
— Azon helyzetben vagyunk — mondják — mely­
ben eddig szilárdul megmaradtunk, s mit 1868-ban 
képviselőink nyilatkozataiban vázoltak. „Éljen 
a szabadelvű nemzeti programra!“ — Az osztrák 
költségvetési bizottmány szombati ülésében a 
„Concordia* kérvénye tárgyaltatott a hírlap- 
bélveg eltörlése iránt. Brestl pénzügyminister 
megígérte, hogy a jövő évi költségvetés előter­
jesztésekor törvényjavaslatot adand be a hirlap- 
bélyeg eltörlése iránt, s a jövedelemhiány a váltó­
bélyeg utján lesz pótolandó, mi most sok csempé­
szettel kezeltetik.

Az osztrák összes ministerium lemondásá­
nak elfogadásával kapcsolatba hozzák, hogy az 
Andrássy ministerium is vereséget szenvedett, mi

B é c s , april 5. A pénzügyminister ma 
a reichsrathban azon szerződ vényt nyujtá be 
mely Magyarország és a dunagőzhajó-társasáKDat 
köttetett az államkezeskedési ügyet és jövedelm' 
adó fedezését a nevezett társasággal illetőleg ‘

— Becs, apr. 5. Potocky a kabinet ala­
kításában alkotmányos utón kiván haladni, Rech- 
banerrel lépett érintkezésbe, kinek belépését a 
kabinetbe élénken óhajtja. Egyelőre azonban 

j meghívta a nemzetiségek vezetőit is.
- Bécs, apr. 5. Nem várható semmi olyas 

a mi a németeket sértené. A birod. tanács sa ’tar- 
tománygyülések feloszlatása el van határozva

— Bécs, april 5. Kedden fog a delegatiói 
választás tartatni.

— Florencz. apr. 5. A tábornokok 
utasittattak, bogy fojtsák el a hadseregben mu­
tatkozó forradalmi szellemet.

— P á r i s, apr. 5. A kilátásba helyezett 
plebiscit behozná a ministeri felelősséget, á tör­
vényhozó hatalom megosztását az alsóház és felső 
ház között.

— Konstantinápoly, apr. 5 a 
smirnai lázadás két vezére halálra Ítéltetett.

— Barcelona, april 5. A katonai sors­
húzás következtében zavargások voltak, torlaszok 
is emeltettek; a rend helyreállítására katonaság 
küldetett ki, ez alkalommal 10 egyén öletett meg.

Közgazdászat.
Debr. apr. hó 5-én közép ár: 1 méró 

búza 4 ft 30 kr, kétszeres 3 ft 40 kr, rozs 2 ft 60 
au.iiaBBj ui.uiB.ruuu. ,b »c.cB.yc. atviivcuiii. u,.->'árPf2 ft 30 kr, 2 ft 15 kr, tengeri 2 ft 
vei minden áron a Hasner ministerium fentartá köles 3 ft. kása 5 ft, 1 zsák burgonya 2 ft,
sán működött; úgy, hogy Bécsbenelterjedt a hire,!* m- Ilonná 26, 27, 28 ft, 1 m. háj 31, 32, 33ft 
hogy Andrássy is beadta lemondását. Mi itthon el . ^ barom vásár nagy volt, szarvasmarha va- 
tárgyban semmi bizonyosságot nem tudunk; sőt]*amint jó is, kevesebb adatott el mint a múlt hé- 
deákpárti lapok egyenesen azt állítják. bogy!*en’ Időjárásunk ma szelidebb. szél nélküli tiszta, 
Andrássy be sem avatkozott volna a Lnjtántuli s napfényes.
válság kérdésébe. A bécsi uj minisztérium, ha! • t ■ ■ ,, ...
csakugyan Potocki gr. lesz annak élén, ismét csak 1 Jg V j | f f.
átmenetinek tekinthető ; az a zavaros kérdést " ------------
megoldani nem fogja. ; _ _

Párisban kezd enyészni a csalódás- ^ fk «X Q IT FI O TAIlInc I 
okozta öröm, mit Napóleonnak Ollivierhez intézett dim. 110 fi, JUJIIIIJO I
irata idézett elő az alkotmány- változtatás tárgyá­
ban. Az újítási látszatok és szabadelvűén hangzó1 
beszédmódok mellett, lassankint előtűnik a régi j 
rendszer jellege: a személyes uralom árnyképe; I 
úgy, hogy az ezen komédiaszerü csalódások el- I

A pontosságról ismert

Haas Adolf
államváltdüzletmúltával, nem sokára ismét uj tüntetésekre fog! ■ ,kényszerülni IH-dik Nanoleon . mis eevszerimindeDklnek melegen ajánltatlk!kényszerülni IH-dik Napoleon , míg egyszer __________________________________

végre azokból is kikopik. A senatusconRultum'P-.x 1„„„1azon tétele, miszerint a császár az alkotmány változ- j Og} SZeFBSZ gyakOmOKU I

látási eseteket népszavazat alá bocsátja, alkalmat!, ,__-ad neki mindig, hogy az uj-ujstatuscsinyeket min-!k™° foltetelek meJlett fölvétetik, egy jo 
tégy állandósítsa a reformnak nevezett uj változás.; házból való s legalább 4 gymnasialis osztályt 
A változhatlanoknak kijelentett alkotmány alapél- végzett IFI1J 
vek szerint, a ministerek csak az államfőtől füg- j W7~ / 1
genek, ez pedig csak a népnek felelős; és igy a rj íIFP.íJÍ] \7 IÁ f|I*Ol V
császár épen nem lesz ezután sem gátolva, bogyl**' M ” VJ M. j lACtl Vrl J
azt tegye, mit akar; ministereket vegyen fel és|gyógyszertárában Nyíregyházán, hová az il- 
bocsásson el, a kamarákat feloszlassa sat; és ígyiFT-P’V, . * DJ ’ „ n 9a népszavazat irányzása folytán saját s z e-iletok fordnlm keretnek.___________147. 2-3

mélyében öszpontositja az alkotmányozó. íBécsi tőzsde, apr. 6. Cs. arany 5. 84. ezüst 120.50
törvényhozó és bírói jogkört; mert a népszavazat IFelelős szerk. s kiadótulajd. Oláh Károly, 
hajlítható, kivált azon országban, hol a 10 millió; J 3

Debreczen. 1870. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

Az eredeti államsorsjegyek
Jeladása és kijátszása törvényesen engedélyezve van !

[Szerencse fel Hamburgba l|
Alulírott bankezég

mint legelőnyösebb és legbiztosabb vállalatot ajánlja

Hamburg által engedélyezett és biztosított .

hifi ff tß tféiis-kisorsotásti
I egy millió 71#,000 tallér erejéig, 1
■melynek iivereinényliuzása! wirnpvil20-in megkezdődnek.!

I Hely határidő hivatalosan s tervszerűig me 
■van állapítva. — A legfelsőbb nyeremény 
1230,000 f/i., vagy 100,000 ezüst tallér ! 
SFiínjcremények: 150,000,100,000, 50,000, 40,000] 
130,000, 25,000, 2.20,000, 3:15,000, 4:12,000j 
|I: 11,000, 5; 10,000, 5: 8000, 7; 6000, 21: 5000] 
14: 4000, 35:3000, 126; 2000, 6: 1500, 5:12001 
1.206: 1000, 256: 500, 2 . 300, 354: 200, 132001

10 ezüst márka. 1
Összesen 2S,000 nyeremény. 

Csak nyeremények huzalnak !
Az összeg beküldése melleit elküldöm az „eredeti sors­

jegyeket“ a fentebbi huzésra. következő határozott árakon :| 
1*9*” eredeti sorsjegyet 4 ftért; felet % ftért; negyedrészé
II fieri o. é., legpontosabb szolgálat biztosításával. — Minder! 
■résztvevő kezébe kapja tőlem az állam által biztosított erede/if 
sorsjegyeket, melyeket tehát a tiltott Ígérvényekkel össze­

hasonlítani nem lehet! Az eredeti játékterv minden megren-
■ e es iez ingyen mellékeltetik, s a nvereménvpénzek az érdek-l 
[letteknek hivatalos kimutatás mellett pontosan megküldetnek L 
I Azon bizalom fo ytán , miben ezen sorsjegyek oly gvor-l 
kan részesültek mine több megbízást remélek, mit is a legJ 
r’f'bb megrendelésnél a legtávolabb vidékekre ,s. pontosai] 
K/emiT rC”,VeV5k m,tlÖbb' te^eS ^italommal é)

Haas Adolf, .
U43. 3—8 álUm-váltéűzletéhez forduljanak

*Z^ * legtöbb főnyeremény rendesen nálam nvere- 
tik, s a legtöbb nyereményeket személyesen fitetletn lei.

€s. kir. szab. liszavidéki vasúti MEIETREID.
1870-ik évi April 5-tői kezdve további rendeletig.
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A közállomásokróli indulás ideje, minden pályaudvaron a kifüggesztett részletes menetremlben van kimutatva.

Pálya-csatlakozások:
- r. tration : A") A Czeglédről reggeli 5 óra 11 p. r. megérkező vonat, a Károly-Fehérvárra reggeli 6 óra 12 p. r. induló vonathoz. — 
13) A Károly-Fehérvárról délelőtt 11 óra 50 pereikor megérkező vonat a Czeglédre délután 12 óra 26 pereikor induló vonathoz.
1 rr. Püspök-Cadtinyban: A) A Czeglédről délutáni 1 óra 8 perez és Kassáról 1 óra 52 pereikor megérkező vonatok, a Nagy­
váradra délután 2 óra 7 pereikor induló vonalhoz. — B) A Czeglédről éjjeli H óra 57 perez és Kassáról H óra 31 pereikor megél kező 
Jvonalok, a Nagyváradra 12 óra 40 pereikor éjjel induló vonathoz. — C) A Nagyváradról délután 12 óra 45 pereikor megérkező vonat, a 
lléluláni Kassára 1 ója 35 perez és Czeglédre 1 óra 57 pereikor induló vonatokhoz. — D) A Nagyváradtól éjjeli 11 óra 15 pereikor meg- 
lérkezö vonat, az éjjel Czeglédre 11 óra 57 perez és Kassára 12 óra 21 pereikor induló vonatokhoz.

1X4. tíiskolezon A) A Czeglédről délután 7 óra 4 perez és Kassáról 7 óra 19 pereikor megérkező vonalok a Pest és Hatvan 
kste 8 órakor induló vonalhoz - B) A Kassáról reggeli 7 óra 35 perez és Czeglédről 7 óra 45 percekor megérkező vonatok a Hatvan és 
[Pestre reggel 8 óra 15 pereikor induló vonalhoz. — C) A Pest és Hatvanról reggel 7 óra 25 percekor megérkező vonat, a Czeglédre 7 
tóra o5 pere. Kassára 8 óra 20 percekor reggel induló vonatokhoz. - D) A Pest é, Hatvanról d. u. 2 órakor megérkező vonat, a Kassára 
p óra 45 perez és Czeglédre 2 óra 55 pereikor elinduló vonatokhoz csatlakoznak. 3. 15— Igazgatóság.

Kiadó lak.
A piaczon 1585, sz. ház­

nál 1 bolt, 3 szoba, kamra, 
pincze, istálló és kocsiszín, 
pÜnkÖSttŐl fogva bérbe ki­
adó; értekezhetni a bent 
lakó tulajdonossal. 144. 2-3


